Losungen Semesterprifung 3. Klasse 2011/2012

Aufgabe 1
-2 +2 9-5
TS XTC “ -3 = D=R\{5}
2x-10 3x-15 4x-20
X -2 X+2 9-5x

2(x-5) 3(x-5) a(x-5) - |12 (x-5)

6(x-2)-4(x+2)-3(9-5x) =36(x-5)
> x=7 = L={7}

Aufgabe 2

n: Nenner
n-5
n
2(n-5)+2n=3n = n=10

v1=3 |@®2n
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. .. 5
Der urspriingliche Bruch ist 1— .

Aufgabe 3

a: Alter des Grossvaters, b : Alter des Onkels, c: Alter von Niklaus
a:c =8:3=24:9

b:c =16:9

= a:b:c=24:16:9 = a=24x,b=16x,c =9X

= 49x =19 = x=4 = a=92,b=64,c =36

Der Grossvater ist 96 Jahre alt, der Onkel 64 Jahre und Niklaus 36 Jahre.

Aufgabe 4

y:18 =8:12 = vy =12
X:24 =12:20 = x =144

Aufgabe 5

a) «DAF = «BEA und «<FDA = «<ABE = 90° = ADAF ~ ABEA
b) E = D__A BE 2 BE - & 6° 36
a

— — = — = = BE = cm = 9cm
BA DF D

ﬂ
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Aufgabe 6

201+301: 17x+5z = 43 (IV)
V-50:7x=28 = x=4 = z=-5 = y=0
L={(a/0/-5)}



Aufgabe 7

I ax =»by | ax =by

Z + = 2
I x+ay =272 m I|ax+ary =2 %P

ab b

2 2

II—I:>a2y:ab+b—by:>y(az+b):a‘+b y = =
inI:ax:bDl = le = L:{(E/EJ}

b a a b
Aufgabe 8

a) 20000 - 0.8 (20000 - 1500 = 0.2 (20000 - 1500 = 2500
b) y = 0.2 x —-1500
c) 1000 = 0.2 x -1500 = x = 12500

Aufgabe 9
a)
b)gy:_ix'i'q = O:_Em'i'q = q=2 = y:_EX+2
12-9 3 3 3 3
h:m= == = =— X+ = 9 =—[2+ = =6 = =—XxX+6

c)A:O=§x+6 = x=-4 = A(-4/0)

X+6 = x=-2 = C(-2/3)




